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KONU: 7103 SAYILI KANUN KAPSAMINDA SGK TEŞVİKLERİNDEN GERİYE
DOĞRU YARARLANMA.

7103  sayılı  Kanun  “VERGİ  KANUNLARI  İLE  BAZI  KANUN  VE  KANUN  HÜKMÜNDE
KARARNAMELERDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASI HAKKINDA KANUN” 27.03.2018 tarih ve 30373
(2.Mükerrer) sayılı Resmi Gazetede yayımlanmış olup,  SGK teşviklerinden geriye doğru
yararlanma ile ilgili 5510 sayılı Kanuna aşağıdaki ek madde “EK MADDE 17” eklenmiştir.

MADDE 70’i ile 5510 sayılı Kanuna eklenen EK MADDE 17’i Kapsamında;

Bu  Kanun  veya  diğer  kanunlarla  sağlanan  prim  teşviki,  destek  ve  indirimlerinden
yararlanılabileceği  halde  yararlanılmadığı  ay/dönemlerde  gerekli  tüm koşulların  sağlanmış
olması  ve  yararlanılmayan  ayı/dönemi  takip  eden  altı  ay  içerisinde  Kuruma
müracaat edilmesi şartlarıyla, başvuru tarihinden geriye yönelik en fazla altı aya
ilişkin olmak üzere, yararlanılmamış olan prim teşviki, destek ve indirimlerinden
yararlanılabilecek veya yararlanılmış olan prim teşviki, destek ve indirimleri başka
bir prim teşviki, destek ve indirimi ile değiştirilebilecektir.

Bu  maddenin  yürürlüğe  girdiği  01.04.2018  tarihten  önceki  dönemlere  ilişkin
olmak  üzere  tüm  şartları  sağladığı  halde  bu  Kanun  veya  diğer  kanunlarla
sağlanan prim teşviki, destek ve indirimlerinden yararlanmamış işverenler ile bu
maddenin yürürlüğe girdiği  tarihten önce yararlanılan  prim teşviki,  destek  ve indirimlerin
değiştirilmesine  yönelik  talepte  bulunan  işverenler  tarafından  en  son  bu  maddenin
yürürlük (01.04.2018) tarihini takip eden (01.05.2018) aybaşından itibaren bir ay
içinde Kuruma başvurulması halinde, yararlanılmamış olan prim teşviki, destek ve
indirimlerinden  yararlanılabilecek veya  yararlanılmış  olan  prim  teşviki,  destek  ve
indirimleri başka bir prim teşvik, destek ve indirimi ile değiştirilebilecektir. 

Bu maddenin ikinci fıkrası kapsamında talepte bulunan işverenlere iade edilecek tutar,
maddenin  yürürlük  tarihinden  önce  talepte  bulunanlar  için  maddenin  yürürlük
tarihini takip eden aybaşından, yürürlük tarihinden sonra talepte bulunanlar için
ise,  talep  tarihini  takip  eden  aybaşından  itibaren  kanuni  faiz  esas  alınmak
suretiyle hesaplanarak bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihi takip eden takvim yılı
başından başlayarak üç yıl içinde ödenecektir. Ödeme, öncelikle  muaccel hale gelmiş
prim  ve  her  türlü  borçlardan,  sonrasında  ise  ilgili  kanunlar  uyarınca  yapılandırma  veya
taksitlendirme de dâhil olmak üzere müeccel haldeki prim ve her türlü borçlarından mahsup
yoluyla  gerçekleştirilir.  Ancak,  üç  yıl  sonunda  ilgili  kanunları  gereği  yapılandırılma  veya
taksitlendirilme sebebiyle vadesi gelmemiş taksit ödemelerinden peşinen mahsup edilecektir.
Kuruma borcu bulunmayan işverenlere altı ayda bir eşit taksitlerle iade yapılacaktır.

Görülmekte  olan  davalarda  ayrıca  bir  başvuru  şartı  aranmaksızın, dava  öncesi
yapılan idari başvuru tarihinden itibaren işleyecek kanuni faiziyle birlikte hesaplanacak tutar
üçüncü fıkra hükümlerine göre mahsup veya iade edilecektir.  

SGK teşviklerinden geriye doğru yararlanmak isteyen işveren veya yetkililerinin
teşvik haklarını gözden geçirerek bir aylık süreyi geçirmeden Kuruma müracaat
etmelerini önemle hatırlatırız.      

Bilgilerinize sunarız.
Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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